Sea la Estación de la figura I (parcial mayo 2017). La alternativa en la salida dibujada se sabe que implicará la construcción de una línea del mismo tipo que la existente, y tendrá un largo total de 1000 m desde (X)  hasta la Estación que oficiará de alternativa. Presuponga que ya se estudió la admisibilidad de la caída de tensión y corriente admisible de la línea en régimen de contingencia.
Datos de la línea:
ZLd=0,18+0,3j ohm/km

Icap = 1,4 A/km  (capacidad por fase en equilibrio)
ZLo≈3ZLd


Iadm= 400 A

1) Se pretende proteger el transformador en el lado de 6.4 kV con un juego de descargadores conectados fase-tierra. Se asumirá la contingencia de que se pierda la conexión de la resistencia de puesta a tierra con la malla de la subestación, no habiendo respaldo en barras para despeje de fallas fase-tierra.

El transformador es de clase 7,2 kV en su secundario, y su correspondiente nivel de aislación a impulsos de rayo es de 60 kV cresta.

 

Se desea que los descargadores elegidos impliquen un margen de seguridad de al menos 30% para el caso de sobretensiones por efecto de rayo que puedan llegar al transformador, determinar cuál modelo compraría, asumiendo que los diseñados para mayor tensión son más caros. Justifique (solo están disponibles los modelos “N”)


[image: image4.emf]
2) Se pretende proteger ambos transformadores de 6,4/0,4 kV con fusibles limitadores cuyas características se indican más adelante. Determinar un único calibre de fusible  a utilizar. Verificar apertura segura ante el menor cortocircuito fase tierra posible asumiendo resistencia de falta 40 ohm, en caso que no sea posible, priorizar criterio de no actuación ante  corrientes de inrush. Verificar en la gráfica la protección del transformador en el rango indicado, suponiendo la curva de carga segura la comprendida entre los puntos:
8 * Inom (20seg)
11,3 * Inom (10 seg)

25 * Inom (2 seg)
Notas:

· La curva indicada de actuación corresponde a la de fusión. El margen de tiempo para coordinación que se indica mas adelante, se tomará desde esta misma curva.

· I3fus es la corriente para 100 seg en las curvas

· No se consideran sobrecargas de estos trafos
3) Para la salida dibujada, seleccionar el ajuste de tierra y de fase del interruptor, coordinando con los fusibles que protegen aguas abajo, siempre que se posible a partir de la mínima corriente de corto estimada en cada caso o bien a partir de la mínima que pueda actuar el fusible elegido. Las funciones de protección a usar serán:

Protección de fase:   función 51 con curva Muy Inversa o Extremadamente inversa (contemplar ambos casos y elegir criterio de la elección)
Protección de tierra: función 51N, con curva  Muy Inversa o Extremadamente inversa (contemplar ambos casos y elegir criterio de la elección)

Deberá existir al menos 200 ms de margen fusibles –relé (suponga en forma conservadora que el tiempo minino de actuación es 10 ms). Para las corrientes mínimas de falla asumir resistencia de 40 ohm.

En el caso particular de la protección de fase, se tomará como criterio priorizar la protección del cable ante sobrecargas de más de 20% en lugar de la detección de fallas de alta impedancia en el sistema.

Curva Extremadamente Inversa

Curva Muy Inversa
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4) Elegir una protección de sobrecorriente de respaldo de tierra con alguna curva MI o EI que actuará sobre el interruptor del trafo de la Estación (lado 31,5 kV) . Para asegurar coordinación se dejará al menos 250 ms de margen entre curvas, y el umbral de actuación deberá ser partir de la corriente mínima fase tierra (resistencia de falla 40 ohm). Dibujar como y con que elementos se conectaría. (Obs: asumir que las curva más lenta de todas salidas de la estación, es la que se eligió en la parte anterior)
5) Elegir los umbrales de una protección de sobrecorriente de respaldo de fase consistente en una curva inversa y un instantáneo, la que actuará sobre el interruptor del trafo de la Estación (lado 31,5 kV).
Ajuste de Fase
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Ajuste de Tierra
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Discharge Voltage for

Rated Voltage | Operating Voktage | Nominal Discharge Current :tm‘(fwm m
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Ur (k) permanente MCOV | para comiente de descarga
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Steep Front Residual Housing Envoltura
Voltage, 10KA (k¥ peak)
Tensinresidualpara | ArcDistance | Leakage Distance
impulso escarpado 10kA | Distanciadearco | - Distancia defuga
(k¥ pico) mm(inches) | mm (inches)
185 20007870 370(14,56)
370 2000780 370 (14.56)
370 200780 550 (21,65)
41 2000780 370 (14.56)
41 200780 550 (21,65)
630 28001102 535(21,06)
630 280(11,02) 800(31.49)
80 380 (1496) 750(2952)
80 380 (1496) 11404489
900 380 (1496) 750(2952)
900 380(1496) 11404489
1081 380 (1496) 750(2952)
1081 380(1496) 11404489
1260 560 (22,05) 10704212
1260 560 (22,05) 1600(62.99)
1801 660 (2598) 1.295(098)
1801 660 (2598) 1940(7637)
1801 750(2952) 2280(89,76)








